

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Riga alatt dörögnek a német ágyuk.

Novogeorgievsk körülzárása. — Finnországban ostromállapot van. — Hatezer orosz fogoly. — Az olaszok tiroli betörése is kudarcot vallott.



Nagyon szűkszavúak a hivatalos jelentések, tehát a várható eseményeket előkészítő hadmozdulatok még folyamatban vannak. A német jelentés világosan mutatja a Hindenburg-sereg Narew-csoportjának támadási irányát. E szerint a Narew-csoport déli szárnya már elérte Wiszkowtól délre a Bug folyót és ha ott sikerül az átkelést kierőszakolnia, akkor már csak 20—25 kilométernyire jut a pétervári vasúti fővonalhoz és a varsói fellegrvár háta mögé kerül, melyet akkor épügy teljesen körülzárhat, mint ahogy Serock megszállásával és Zegrze erődítményeinek elfoglalásával körülzárta Novogeorgievsk várát, amelynek helyőrségére — vagy a pusztulás, vagy a hadifogság vár.

Míg a Hindenburg seregei északról szorítják a makacs ellenállást tanúsító orosz seregeket, addig a Mackensen seregei a Bug és Visztula közt délről folytatják a vert ellenség üldözését, míg Woyrsch vezérezredes csapatai nyugatról támadják. Az oroszok „Ivangorod-i hadtestei” a Wieprz folyón át menekülnek, amit a hadifoglyok és a zsákmány tekintélyes mennyisége is bizonyít. Ez az orosz sereg még nem kerülte ki az átkarolás veszélyét, mely a Visztula és Bug folyók közt fenyegeti. Az oroszok visszavonulásának iránya Breszt-Litovszk. Nagyon valószínű, hogy ott még egyszer megkíséreljék az ellenállást és az üldöző szövetséges seregek egyre szűkebbre szoruló vasgyűrűjéből a menekülést. E héten itt minden esetre nagy események fognak történni.

Az orosz sereg összeomlásával együtt járnak a belső zavarok is. Finnországban nem hiába hirdette ki az ostromállapotot az orosz kormány. A finn nép is bizonyára tudja már, hogy Riga alatt dörögnek a német ágyuk. Hogy milyen válságos a helyzet, mutatja az is, hogy a дума nem elégedett meg a kormány nyilatkozatával, hanem teljes felvilágosítást követel. Még súlyosabbá teszi Oroszország helyzetét az is, hogy az orosz hadikölcson átvételét Londonban visszautasították. — Ugy látszik, a londoni pénzügyvilág már a helyzetet tisztán látja és szövetség ide, szövetség oda, nem csinál rossz üzletet.

Háborus híreink a következők:

Höfer jelentése.

Ujabb 6000 orosz fogoly.

Az olaszok tiroli betörése megghiusult.

Budapest, aug. 8. (Orosz hadszíntér.) József Ferdinánd hadserege tegnap a Visztula és Wieprz közti területen folytatta a támadást. A közvetlen Wieprz-től nyugatra előrenyomuló, támadó csoport az ellenséget több vonalból kivetette, délután elfoglalta Lubartovot és észak felé egész a folyó környékéig nyomult előre. A megvert ellenség rendtelenségben menekült a Wieprz-en át. Michownál délre és délnyugatra csapataink szintén teljes sikert vívtak ki. Itt az ellenség, hogy támadásunkat kivédje, ellentámadásba ment át, amely kézitására vezetett. Az oroszokat szemben és oldalról támadtuk meg és átkergettük a Wieprz-en. Lubartovnál és Michownál az elfogott oroszok száma tegnap estig 23 tiszt és 6000 főnyi legényesség volt, a zsákmány 2 ágyú, 11 géppuska és 2 löszerkocsi.

Azon orosz hadtestek, amelyek még a Visztula vidékén, Ivangorodtól északnyugatra maradtak, dél felől az alsó Wieprz irányában győzelmesen előrenyomuló csapatainktól fenyegetve ma reggel szintén megkezdték a visszavonulást és pedig északkelet felé. A magyar-osztrák és német csapatok üldözik őket. A Wieprz és Bug közt a harc tovább folyik. Kelet-Galiciában a helyzet változatlan.

(Olasz hadszíntér.) Augusztus 6-án este ujabb heves, olasz gyalogság megtámadta a fensík szelét a Palazzo-Vermeigliano szakaszon. Ezt a támadást, mint valamennyi előbbi, melyek a Monte dei Busi ellen irányultak, szintén teljesen visszavertük. Egyébként a tengeremléken, Karinthiában és Tiroiban csak ágyúharcok folynak. E hó 6-án este és 7-ére hajló éjszakán az olasz gyalogság két üteggel a Forcellina dei Motozón át (Pajától délre) betört Tiroiba. A támadás, a melyet ezen erők 7-én hajnalban megkíséreltek, már tüzérségi s gyalogsági tüzükben megghiusult. Az olaszok élénk „Evviva Italia” és „Abbasso Austria” kiáltással a lehető leggyorsabban mentek vissza. Höfer, altábornagy.

Riga előtt.

Berlin, aug. 8. Rigában már egyre közelebből hallják a német ágyuk dörgését. A rigai érsek az egész papsággal elmenekült.

Látni akar a дума.

Budapest, aug. 8. Pétervári jelentés szerint az orosz senior convent (felsőház) elhatározta, hogy a дума tanácskozásának zárt ülésben való folytatását követeli és kívánja, hogy a kormány nyilatkozzék az általános helyzetről.

Szerbia nem támad.

Lugano, aug. 8. Szerbia római követe a Tribuna munkatársa előtt kijelentette, hogy Szerbia gyöngye arra, hogy Magyarország ellen offenzívát kezdessen. Jogtalanság ezt tőle követelni.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadtszállásról.

Berlin, aug. 8. (Nyugati hadszíntér.) Souchez mellett a franciák kézigránáttámadásait és ellentámadásait, amelyeket az Argonnok nyugati részében az ellenségtől tegnapelőtt elragadott árok ellen intéztek, visszautasítottuk. Münsterből északra a Vogézekben a harcok tegnap délután újra feléledtek, az éjszaka azonban itt nyugodtan telt el.

(Keleti hadszíntér.) A német Narew-csoport a Lomza-Ostrow-Wiszkowi országhoz közeledik. Az ellenség egyes pontokon szívós ellenállást fejt ki. Wiszkowtól délre elértük a Bug folyót. Lerocot, mely a Bug torkolata mellett fokszik, megszállottuk. Novogeorgievsk előtt körülzáró csapataink elfoglalták Zegrze erődítményeit. Varsó mellett elértük a Visztula keleti partját.

(Délkeleti hadszíntér.) Az oroszok Woyrsch vezérezredes csapatainak nyomása elől kelet felé hátrálnak. Mackensen tábornagy hadsereg-csoportjának balszárnya az ellenséget a Visztula és Bug között északra a Wieprz folyó felé vetette vissza. A jobb szárny még harcban áll.

Az amerikai lőszer kivitelének tilalma.

Budapest, aug. 8. Mint a Manchester Guardian jelenti, az egyesült államok kongresszusa legközelebb összeül és tárgyalni fogja a lőszerkivitel megtiltó törvényjavaslatot, melyet a kongresszus elé terjesztenek.

Debrecen szive.

A vöröskereszt egyesület részére következő adományok érkeztek:

Májerszky Mihályné 10 K, Takarékos és Hitelintézet tisztviselői 500 K, Balla Jenő őrnagy neje 50 K, Rochlitz Arthur 30 K, Tóth Gyula cégnevelő a vöröskereszt ládába 153. ujság, szivar és cigaretta, Fábrián Gyuláné H. Sámson 12 K, Dr. Szász Adolfné gyűjtése 5.30 K, Erovitz Gyuláné 3 K, Nagy János 20 K, Nagy Sámuel 10 K, Vitányi László H. Nánási lakos a törvényszéktől megítélt kárterítési díja fejében 19 K, Borgida Farkas 36.75 K, id. Kelemen Gábor 20 K, Weisz Rózsika gyűjtése 28.22 K, Király Mariska gyűjtése 25.96 K.

A fenti adományokat köszönettel nyugtázza Somossy László, a vöröskereszt egyesület pénztárnoka.

A hadsegélyző hivatalba pénzádományokat a következők adakoztak: Ipar és kereskedelmi bank tisztviselői 22.05 K, Népségélyző iroda 1237 sz. számú persely 40 K, Tóth János 2 K, Kohn Józsefné 5 K, Törzs és Ormai 10 K, Rosenfeld és Tsa 5 K, Kovács Gyula 5 K, Gelberger és Tsa 10 K, Fehér és Horváth 30 K, Bardocz és Tsa 2 K, Mészhomokkő téglagyár r.-t. 3.75 K, Dihe János 19.49 K, Bosznay J. és Tsa 100 K, Haas Lipót 10.10 K, Kardos László 40 K, Tóth Gyula 7.59 K, Vas és Rézbutorgyár r.-t. 20 K, Hohn József és Tsa 5 K, Faipar r.-t. 10 K, Rosenfeld és Tsa 2 K, Sesztina Lajos 3.20 K, Tóth Gyula 12.30 K, Vacha Róbert 0 K, Szabó István 1163 sz. számú persely 43 K, Fülöp Béla 6 K, Bartók Agoston 4 K, Szűcs Imre 5 K, Friedlander 4 K, N. N. 2 K, Kövesdi Mihály 10 K, Jóna és Jóna 10 K, Nagy János 4 K, Bejti dr. 3.70 K, Pataky Ferenc 1 K, Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank tisztikara 22.05 K, id. Tamás Ferenc 2 K, Borgida Farkas (rendőrfőkapitány) 37.75 K, Biczó Gyula 100 K.

A lisztárak megállapítása.

Nyilatkozik az István malom.

A debreceni István malom igazgatósága audiatur et altera pars elvénél fogva alábbi nyilatkozatának közlését kérte:

Azon feltételekből kiindulva, hogy a Debreceni Ujság f. hó 8-diki számában fenti cím alatt megjelent napihír az ármegállapító bizottság ülésén elhangzottak hű reprodukciója és nem alapszik tévedésen, szükségesnek tartjuk a következőket megjegyezni:

A liszték maximális árának megállapítása — mint tudni illik — kormányrendeletileg történt és így nem állhat meg Rostas István főkapitány ur abbéli állítása, hogy a Debrecen város területére megállapított árak azért „magasak”, mert, amint a főkapitány ur fejezte ki magát: „az itteni malmok igen magas lóra ültek”. Hogy mennyire téves különben a főkapitány ur ebbéli felfogása, mi sem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy Debrecenben és Szegeden a buzalisztek árai teljesen egyenlően, a rozsliszt ára pedig Szegeden mázsánként 1 korona 25 fillérrel magasabban lettek kormányrendeletileg megállapítva és hogy a debreceni árak az egész országban a legolcsóbbak. Eppen így köztudomású, hogy a liszték kicsinyben való elárúsításának árait sem a malmok, hanem a városi tanács állapította és állapítja meg most is, erre az ármegállapításra tehát nem gyakoroltak befolyást a malmok.

Ennyit az igazság kedvéért!

Végül még csak azt kívánjuk megjegyezni, hogy amilyen helyesek az indokolatlan árfelhajtásokkal szemben a legerélyesebb intézkedések, éppen olyan helytelen, sőt egyenesen veszélyes dolog, ha ilyenmő, nyilvánvalóan tájékozatlanságon alapuló nyilatkozatok tételnek a nyilvánosság előtt, amelyek csak arra alkalmasak, hogy a nagyközönség között nyugtalanságot és elégedetlenséget keltsenek ily nehéz időkben.

István gőzmalom.

Színház.

Az ellenség mozgókép felvételei az Apollóban. Érdekes különlegességben lesz része ma és holnap a közönségnek. Az Apolló műsorán ugyanis szerepel egy kis háborus kép, mely az ellenséges fronton készült s melyet sikerült a semleges országokon keresztül becsempészni. Ezen ritka és speciális képpel alkalmunk lesz bepillantást nyerni az ellenséges frontba. Egyébként az Apolló mai műsora bővelkedik a kiváló újdonságokban, a melyek közül külön kell kiemelnünk a „Vezetés szenvedély” című 3 felvonásos drámát, mely gyönyörű felvételeivel, mesteri rendezésével és az leőadók művészi játékával a leg-tökéletesebbet nyújtja. Az előadások 6 és 9 óraker kezdődnek.

A kecskeméti színtársulat az Apollóban. Mariházy Miklós, kecskeméti színigazgató és társulata szendrői és csüförtökön gazdag és változatos műsorral vendégszerepelni fog az Apollóban. A kiváló társulat a budapesti Királyi és Vigaszínház intendantja és azok műsorát tartja előadásait. Főerőssége a társulatnak M. Turchányi Olga, országos hírű primadonna, Peterdi Klári, drámai művésznő, Fodor Szeréna komika, Mariházy Miklós igazgató, Lajthay Károly, a debreceniek kedvenc ismerőse, Szalóky Dezső operett-buffó, Szántó Jenő komikus, Tirmovay Gyula színész és Bodochányi Gyula karmester. Naponként két előadás lesz és pedig délután 6 óraker és este 9 óraker. Az előadások két és fél óraig tartanak. Jegyeket előre lehet váltani már ma az Apolló pénztáránál.

Újdonságok.

Legfelsőbb dicséret elismerés. A király Simon Károly 3. honvéd gyalogezredbeli századost dr. Nagy István, 3. honv. gy. ezredbeli tart. főhadnagyot, Horváth Ferenc 3. honv. gy. ezredbeli főhadnagyot, Kolozs Károly és Szmizsán Géza főhadnagyokat a 3. honv. hadtáp-menetezrednél, vitéz magatartásukért a legfelsőbb dicséret elismeréssel tüntette ki.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter dr. Gulyás Imre debreceni kir. törvényszéki joggyakornokot az aradi kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

Áthelyezések. Sztrányay Miklós, kiskvárdai kir. járásbírói irnokot az igazságügyminiszter ugyanilyen minőségben a debreceni kir. járásbíróshoz, Kmotrik Lajos nyíregyházi kir. járásbírói díjnokot pedig irnokként a debreceni kir. ítélőtáblához helyezte át.

József főherceg a 39-esekről. József főherceg, a temesvári hetedik hadtest nagynevű parancsnoka, hosszabb nyilatkozatot adott egy fővárosi haditudósítónak. Ebben nem feledkezik meg József főherceg a 39-esekről, a „derék 39-esek”-ről.

„Amint először kapaszkodtak fel a Kárpátokra — mondja — milyen furcsa is volt, a derék, debreceni 39-esek! És az első igyekezeten túl milyen otthon voltak a legmagasabb hegyeken is, fiúk, akik a Hortobágy tájékaról valók s a napot csak a végtelen róna felett látták. Ámde szentül hiszek benne, hogy a sok magyar vér, amely a harcstereket áztatta, nem folyt hiába és minden csepp egy boldogabb, egy békésebb és zavartalanabb jövőt ké-

sztett elő. A magyarságnak, amely a háboru első percétől kezdve gyönyörű harmóniában nyilatkozott meg, a háboru meg fogja teremni gyümölcsét. En szentül hiszek ebben és bizom benne és nemcsak én, de mindenki tudja, milyen része van a magyarságnak ebben a háboruban...”

Gyönyörű szavak, buzdító ígéretek ezek: a magyarság igaz megbecsülése, a melyhez a „derék debreceni 39-esek” a mi nagy büszkeségünkre legelső sorban szereztek érdemeket.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter Nagy Károly debreceni kir. járásbírói irnodatizstet irnodafőtisztté, Mátray Imre debreceni kir. ítélőtáblai irnokot pedig irnodatizstté nevezte ki.

Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület Debrecen városában internátus szervezését határozta el, amely első sorban a birói és ügyészi karhoz tartozók főiskolai hallgatói fiúinak befogadására fog szolgálni. Az internátust egyelőre bérelt helyiségben fogják megnyitni s fele részben ingyenes, fele részben pedig félfizetéses helyekre vesz föl növendékeket az igazgatóság. A félfizetéses helyekre felvett növendékek évi 500 korona ellátási díjat tartoznak fizetni. Felvétel céljából jelentkezni az Országos Birói és Ügyészi Egyesület budapesti igazgatóságánál lehet (I. Ráth György utca 20.).

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól lesújtva tudatjuk, hogy a forrón szeretett feleség, testvér, sógornó, illetve áldott emlékü rokon Szilágyi Istvánné szül. Farkas Juliánna, életének 48-ik, boldog házasságának 23-ik évében, hosszas betegség után, f. hó 7-én éjjel 11 óraker jobblétre szenderült. Kedves halottunk földi részzeit f. hó 9-én d. u. 3 óraker fogjuk a Vendég utca 85. számú házunktól az ág. ev. egyház szertartása szerint, a házná tartandó ima után a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 aug. 9. Áldás és béke poraira. Bánatos írje: Szilágyi István Testvérei: Farkas Mihály nejjével és gyermekeivel. Sógorsága: özv. Farkas Andrásné gyermekeivel. Czimer József gyermekeivel. A temetést Gebauer és Társa tem. int. rendezi.

Debrecenfalva után. Debrecenfalva után sorra vállalják az oroszult felvidéki községek ujjaépítését. A Gyáripárosok országos szövetsége Gyoszfalvát, a magyar szabaddóművesek Kőművesfalvát, Cegléd városa és közönsége Cegléd-falvát állítanak föl. Ime, Debrecen példája!

Debreceni baka verse az olasz határról. A Debreceni Ujság garmada-számra kapja a lelkes hangu leveleket a harctérről, a mi debreceni fiainktól: a 39-esektől, akik olyan közel állanak a szívünkhöz. A magyar népleleknek érdekes és színes megnyilatkozásai ezek a nekünk különösen becses sorok, amelyek nem egyszer — rimekbe csengenek. A legtöbb derék vitézünk a poétasághoz érez nagy hajlandóságot s a népköltészet kedves naivitása csillan meg verseikben. Idézzük például egyik 39-es harcosunk verséből a befejező részt:

Fujják már a kürtöt,
Sturomra kell menni.
Minden szittya magyar
Bajonettjét tüzi.
Fut már a gyáva nép,
Nem érünk nyomába.
Fut már ő messzire,
Az ő hazájába.
Rajta csak magyarok!
Gyerünk hát utána.
Hajtsuk őket be
Róma városába.
Róma városának
Hatalmas erődjé
Büszkén néz elbünk
És mintha intene...

Várjál, te szép Róma,
Ne dacolj mi velünk.
Nem ösmered még te
Hatalmas fegyverünk.
Ha megjön a nagy mörzse
Jaj akkor tenéked!
Mégomlik tebenned
Minden nagy épület.
De akkor már te is
Nagy talián népe,
Mindent megelégsz
S mondod: Legyen béke!
„Mi nagy taliánok
Kötelezzük magunk,
Hogy a magyarokhoz
Csak hűek maradunk!”

Igy énekel a mi debreceni versíró bakánk, akinek van még néhány igazán megható szép sora a hős baka-sorsról, a melyek így szólnak:

Szalvét ló az ágyu,
Temetni akarnak.
Evvel harangoznak
Már itt a magyarnak.
Kis golyó megsebzí.
Srapnel elsiratja,
A hatalmas gránát
Hantalt bétakarja....

Hadidíszítményes és katonai érdemkereszt. A királyi Budapesti 3. honv. gy. ezredbeli százados az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért a hadidíszítményes katonai érdemkeresztet tüntette ki.

Sport. A háborús idők dacára szép tevékenységét fejtenek ki — a vezetőség jóvoltából — a Debreceni Tornaegylet itthon levő senior és ifjúsági atlétái. Első sorban természetesen a vezetőség érdeme, hogy a mai néhez viszonyok között nemcsak a trenirozásra, hanem anyagi áldozatok árán még arra is alkalmat nyújt, hogy atlétái képességeiket versenyeken fejleszthessék, bemutathassák, illetőleg ragyogtathassák. Az idei versenyeken a D. T. E. senior atléta-gárdáját: Hadházy Dezső és Kulcsár Kálmán, az ifjúságit Csapó István képviselték, még pedig igen szép sikerrel. Eddig 4 első, 1 második és 4 harmadik díjat nyertek! Hadházy: rudugrásban és gerelyvetésben első, 200 méteres futásban harmadik; Kulcsár: sulydobásban és gerelyvetésben harmadik; Csapó: díszkosztvetésben első és rudugrásban harmadik díjat nyert. Kiváló — más magyar atlétától ez ideig még el nem ért — eredményt ért el Hadházy 3 m. 20 cm.-es hatalmas rud- és Kulcsár 6 m. 50 cm.-es távolugrásával. Az atléták sportszerzetét dicséri, hogy a katonasorban levők is gyakorolnak, sőt, mint a Hadházy példája mutatja, versenyeznek is!

Koronás ezüsti érdemkereszt. A király Reusz István hetedik huszárezredbeli I. oszt. patkolómestert az ellenséggel szemben különösen kötelességű szolgálata elismerésül a koronás ezüsti érdemkeresztet tüntette ki a vitézségi érem szalagján.

APOLLO
Piac és Miklós-utca sarok : telefon 7-62

Ma, Hűfőn.

Előadások kezdete délután 6 órakor, folytatós bemenet, 9 órakor rendes helyárral.

Mozgóképek az ellenséges frontról.

Ezen rendkívül érdekes felvételek, melyek az ellenséges államok mozgószínházaiban vannak műsoron, a semleges országokon keresztül kerültek hozzánk. Ezuttal első ízben lesz alkalmunk látni ellenséges front-felvételeket.

Végzetes szenvedély

társadalmi dráma 3 felvonásban.

Kitűnő kísérő műsor!

Jótekonysági előadás a színházban. A debreceni ref. tanítótestület tagjaiból alakult műkedvelő társaság Debrecenfalva javára augusztus 12-én este 8 órai kezdettel jótekonysági kabarét rendez a színházban. A műsor a következő: I. rész. 1. A királyi mára. Előkép. 2. Alkalmi komoly szavalt: Nováczky József ur. 3. Énekszámok: E. Kiss Rózsa ur. 4. Magyar nóták. Engi Lacika. 5. Monolog: Nagy Emma k. a. 6. Operett részletek. zongorakísérettel: Bellaugh Mariska k. a., fővárosi tanító. 7. Kuplék: Stelczér Sándor ur. 8. Páros jelenet: Tóth Irmska k. a. és Fuchs János ur. 9. Kuplék: Ormós Jolán. 10. Mama moziarabot ír. Életrajz 2 részben: Törőné Korpássy M. ur. 11. Than Mariska k. a., Fuchs János, Nobik Lajos Törő Katóka, Ormós Jolánka. 12. Alkalmi énekszámok: Siácsky József ur. 13. A telefon: Törőné Korpássy M. ur. és Papp Tamás ur. 14. Magyar szülő: Engi Lacika és Ormós Jolánka. 14. Mi lesz a mai bevételből. Dráma... * * * ? — Rendezi és konferái Papp Tamás ur.

Katonazens a Royálban. Ma este a 36. gyalogezred zenekara a Royál kávéházban nagy zeneestét tart. Belépő-díj nincs.

Élelmiszerárjegyzék 1915-ik évi aug. hó 9-dik napjától augusztus hó 16-ik napjáig. Bab, száraz, kilogrammja 40 fillér. Bab, zöld, hüvelyes kilogrammja 20 fillér. Borsó száraz kilogrammja 50 fillér. Burgonya új kilogrammja 12 fillér. Burgonya új literje 10 fillér. Csirke, rántani való párja 3 korona. Csirke paprikásnak és sütni való párja 4 korona. Csirke kopasztott kilogrammja 3 korona. Csirke élősúlyban kilogrammja 2 korona 40 fillér. Csuka (hal) kilogrammja 1 korona 80 fillér. Cukor, süveges kilogrammja 1 korona 8 fillér. Cukor, kocka kilogrammja 1 korona 12 fillér. Dinnye, görög kilogrammja 20 fillér. Dinnye, sárga kilogrammja 24 fillér. Dinnye, ananász és turkesztán kilogrammja 1 korona. Gomba, egy rakás 10 fillér. Gomolya kilogrammja 2 korona 40 fillér. Hagyma, vörös kilogrammja 52 fillér. Hagyma, vörös, 6-7 szál 6 fillér. Hagyma (fog) csomagja 6 fillér. Hagyma, új, 6-7 szál 8 fillér. Harosa hal kilogrammja 3 korona. Hus: Sertés-karalý kilogrammja 4 korona 10 fillér. Sertés sódar és lapocka 4 korona. Sertés oldal, csipő, tajtékos 3 korona 80 fillér. Sertés bőrös bütök 3 korona 20 fillér. Sertés-fej 2 korona 80 fillér. Sertés-köröm 1 korona 60 fillér. Sertés pofacsont (gömböc-hus) 1 korona 60 fillér. Sertés füstölt hus 4 korona 80 fillér. Préseltlen tepertő 3 korona 80 fillér. Préselt tepertő kilogrammja 2 korona. A város által levágott sertések a következő üzletekben méretnek ki: Szent Anna utca 10., Gyarmathy Jánosnál, Salétrom utca 2. (Gyarmathy Jánosnál), Nyilas-telep Márton Kálmán utca 28. (id. Nagy Józsefnél). Ez üzletekben a sertés-hus ára a következő: karalý kilogrammja 3 korona 60 fillér. Sódar és lapocka 3 korona 40 fillér. Oldal, csipő 3 korona 20 fillér. Bőrös bütök 2 korona 80 fillér. Sertés-fej 2 korona 40 fillér. Köröm 1 korona 40 fillér. Pofacsont 1 korona 40 fillér. Friss szalonna 3 korona 60 fillér. Háj 3 korona 80 fillér. Gyarmathy János és id. Nagy József hentes-üzletében a fenti nyers sertés-husfeleken kívül kész hentesárú is méretnek ki az alábbi árakban: Füstölt hus kilogrammja 4 korona 50 fillér. Füstölt szalonna 4 korona 60 fillér. Paprikás szalonna 4 korona 40 fillér. Olvasztott zsír 4 korona 60 fillér. Új sózott szalonna 4 korona 20 fillér. Ó sózott szalonna 4 korona 40 fillér. A sertés-husneműek a vevő által kért nemben és minden nyomtaték nélkül mérendők ki. Hus: Birka kilója 4 korona 20 fillér. II-od rendű marha kilója 4 korona. Borjú kilója 4 korona 40 fillér. Növendék marha kilója 4 korona. Kóser husnál gabella járuléka címén kilogrammonként 12 fillérrel több fizetendő. Marhahus árusításakor a pecsenye-hushoz, valamint az első minőségű leveshúshoz a fartóból való húshoz és a levesnek való hát-színhöz legfőbb 10 százalék, a többi húsfélékhez pedig legfőbb 5 százalék nyomat-

tékot szabad adni. A vékonyoldalashoz és a vállhoz nyomtatékot adni tilos. Nyomatékul csupán szárcsontokat és a fejnek csontosus részeit, továbbá az ugynevezett tartja csont részeit, vagy vesét, májat, lépét, szívet és tügyet szabad adni. — Háj kilója 4 korona 20 fillér. Köleskása kilója 90 fillér. Kecsege hal kilója 3 korona 60 fillér. Kacsapárja 6 korona. Kacsapárja élősúlyban kilója 2 korona 40 fillér. Kacsapárja élősúlyban hizott, kilója 3 korona. Kacsapárja kopasztott kilója 2 korona 80 fillér. Kacsapárja kopasztott, hizott kilója 3 korona 40 fillér. Kel-level egy csomó 4 fillér. Káposzta, fejes, új 1 fej 20 fillér. Karalábé darabja 4 fillér. Kelkáposzta 1 fej 4 fillér. Kolbász füstölt kilója 4 korona 80 fillér. Lencse kilója 50 fillér. Liba párja 9 korona. Liba élősúlyban kilója 2 korona. Liba élősúlyban, hizott kilója 2 korona 60 fillér. Liba kopasztott, sovány kilója 2 korona 60 fillér. Liba kopasztott, hizott kilója 3 korona 60 fillér. Paprika zöld, nagy darabja 2 fillér. Pulyka élősúlyban kilója 2 korona. Pulyka kopasztott kilója 2 korona 40 fillér. Paradicsom új kilója 32 fillér. Ponty hal kilója 2 korona. Petrezselyem kisebb csomagja, 4-5 szál 3 fillér. Petrezselyem nagyobb csomagja, 8-9 szál 6 fillér. Leveshez való vegyes zöldség csomagja 4 fillér. Répa kisebb csomagja 3 fillér. Répa nagyobb csomagja 6 fillér. Retek, hónapos (6-7 darab) 1 csomó 6 fillér. Retek, nyári darabja 3 fillér. Ringló 1 liter 24 fillér. Saláta fejes, nagy fej darabja 2 fillér. Szalonna zsírnak való kilója 4 korona. Szalonna, füstölt kilója 4 korona 80 fillér. Szalonna új, sózott kilója 4 korona 60 fillér. Szalonna 6, sózott 4 korona 80 fillér. Szalonna paprikás kilója 4 korona 80 fillér. Szilva, veres literje 12 fillér. Torma kilója 1 korona 20 fillér. Tojás, egész darabja 12 fillér. Tojás, törött darabja 8 fillér. Turó (tehen) friss kilója 1 korona. Turó (juh) friss kilója 2 korona 80 fillér. Tejfel literje 1 korona 60 fillér. Tejszín literje 1 korona 20 fillér. Tej, friss, főlözletlen, piacon literje 32 fillér. Tej, friss, főlözletlen, házhoz szállítva és a tejszarnokban literje 34 fillér. Tej, friss, főlözletlen, forralt, házhoz szállítva és a tejszarnokban literje 36 fillér. Tej, friss, főlözött, literje 14 fillér. Tök, új, nagy darabja 16 fillér. Tyuk párja 6 korona. Tyuk vagy kakas élősúlyban kilója 2 korona 40 fillér. Uborka kisebb száza 60 fillér. Ugorka nagyobb darabja 2 fillér. Uborka, melegágyi, nagy darabja 8 fillér. Vaj (paci) kilója 4 korona 20 fillér. Zsír, olvasztott, sertés kilója 4 korona 80 fillér. Zeller darabja 4 fillér. — Figyelmeztetnek az élelmiszertermelők és viszont-elárúsítók, hogy mind azok ellen, akik a fentebb felsorolt élelmiszer-cikkek árát a fentebb kitüntetett áránál magasabb összegben szabják meg, továbbá mind azon hentes és mészárszék üzlet-tulajdonosok, általában huskimérők ellen, akik a hus kimérésére vonatkozó fenti rendelkezéseket megszegik, vagy a fentebb megállapítottnál nagyobb nyomtatékot adnak, a kihágási eljárás feltétlenül folyamatba fog tétetni és annak eredményéhez képest az 5600-1914. sz. belügyminiszeri rendelet 4. paragrafusának rendelkezése szerint 15 napig terjedhető elzárással, és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fognak büntettetni. Rendőrfőkapitányság.

Debreceen
Jennagvobb
mozgaja.

LURANIA

Helyiz-ler.
Telefon.
12-31. szám.

Hűfőn augusztus 9-10. Kedden

Szenzációs nagy dráma!

Az apa büszkesége

dráma 4 felvonásban.
Megkapó jelenetek, gyönyörű rendezés.

Háborus A-B-C.

Bernáth balesete, humoros.
Maxi, mint tyukszemvágó, humoros.

Előadások kezdete 5 órakor. Rendes helyárral.
Folytatós bemenet.

Tizenhatos huszárok a Katona-Otthonban. A Katona-Otthon szombaton délután Lovász Nándor kapitánnyal az élén a tizenhatos huszárok egy menetszázadát látta vendégül, valamint sebesült és már lábadozó honvédeket. Dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár, a Katona-Otthon igazgatója és hasonlóan lelkes buzgalma, nagyszívű neje látták el most is a házigazdái tisztet a legszivesebb szeretetreméltósággal. Ozsonnát kaptak a huszárok: jó debreceni szalonnát, friss, puha kenyéret, sört, cigarettát. Dr. Ferenczy Gyula meleghangú beszédét intézett hozzájuk. Ránutatótt Lengyelország keserves sorsára s a magyar vitézségre, amely erős karral hárítja el a nemzet feje felől a szomorú lengyel sorsot. Mi boldogok lehetünk, hogy meg tudjuk védeni ezt a szép hazánkat, amelyért az életet áldozni is a legszebb dicsőség. És ez a gyönyörű ország csak azoké lehet, akik küzdöttek, akik áldoztak és akik kitartottak érte! Bucsuatlatt a huszárokat és derék tisztikarukat a legjobb kívánságokkal s biztosította őket, hogy a nemes harcok, a hősi küzdelmek után szeretettel öleli ez az ország keblére minden derék, minden vitéz katonáját. A nagy hatású beszéd után az öreg Magyar Imre zenekarának kísérete mellett elénekelték a Hymnuszot. — Majd azután a tizenhatos huszárok a debreceni huszárok harciados, lelkes hangulatával.

Hadállásokat feltüntető, hetenként megjelenő térkép 50 fillér, száz papírszalvéta 70 fillér. Kapható: Antalfy könyvkereskedésében, Szent Anna utca 13.

Somossy Lászlónál Hajdúvármegye szalittója, Debrecen, Kistemplombazár. Mosó udvarok, kreton, batist, grenadin, óriási vásztekban.

Háborus idők imádságos könyve. Irta Szoftok Gerzson. Tartalmaz 55 minden alkalomra való imádságot, ezen kívül zsoltárokat és dicséreteket a harctéren levő katonák és itthon maradtak részére. 160 oldal, kis zsebalak, díszes kemény kötésben ára 1 kor. Kapható a kiadóknál: Hegedűs és Sándornál és minden könyvkereskedésben.

Uj vöröskönyv, az olasz árulásról, az olasz hiúság és szenzációs dokumentumai K 150 fillér. Kapható: Hegedűs és Sándornál, Piac-utca 34.

Két szoba, konyha, veranda s mellék-helyiségek álló csöndes, udvari lakás, Maróthy György utca 21. szám alatt, kiadó.

A háboru után lesz csak alkalma az Opel autók kedvelői és tulajdonosainak arról meggyőződni, hogy ezen legelső helyen álló német gyár autómobiljai a háboru tartama alatt, mily fontos szerepet játszottak. A kezünkben levő „Opel a háboruban” című füzetkékben számtalan elismerő nyilatkozat szól arról, mily lelkiismeretességgel és pontossággal készül ezen gép s dacára annak, hogy az Opel gyár a háboru tartama alatt a hadsereg számára lett lefoglalva, módot találtak a gyár vezetői arra is, hogy ezen nehéz idők alatt is folyton az észlelhető esetleges hiányokat kiküszöböljék, míg a még fel nem használt előnyöket, hasznukra fordították, úgy, hogy a magánvevő egy a technika mai állásának megfelelő, legtökéletesebb géphez jut. Tapasztalataik felhasználásával a gyár most egy legközelebb megjelenő új típust az úgynevezett: 18/50 PS 6-cylinder típust készült forgalomba hozni. E gépnél a villamos önindító és dynamovillagítás természetesnek találhatók. Ez új autómobil-typus méltán fogja az összes autosportkedvelők és tulajdonosok érdeklődését felkelteni. A „H-A-R-T” Harsai Autómobil R.-T. Budapest, VI. Andrassy-ut. 8. szívesen szolgál ez új típusu gépekről felvilágosítással.

Nem tudlak én soha elfeledni. Gyönyörű szép dal. Király Ernő énekelte. Kapható: Antalfynál, Szent Anna utca 13.

Heti harctéri térképek hivatalos kiadása a mindenkori hadállások megjelölésével. — Kapható hetenként 50 fillérért Hegedűs és Sándornál: Piac utca 34. Telefon: 54.

Homoki fajbörök literenként palackozva kaphatók Szabó Lajos fiainál, Rózsa utca.

Ott, ahol Debrecenfalva épül, Zboró és vidékéről harminckilenc képpel ellátott album érkezett Debrecenbe. A csinos kiállítású album Sárosmegyei Album címet viseli és Eperjes, Zboró, Bártfa vidékét és nevezetességeit mutatja képekben, ismerteti rövid leírásban. Ez az album mindössze harminc fillérbe kerül és lapunk kiadóhivatalában is kapható.

Pilseni (Urquella) ösforrás. Pilsent ki-zárólag csapolnak naponként Márkus Gambrius éttermében.

Nem tudlak én soha elfeledni gyönyörű szép dal Király Ernő énekelte 2 kor. Kapható Antalfy könyvkereskedésében. Szentanna 13.

Sárosmegyei album, mely 39 képet, egy térkép-vázlatot, magyar- és szöveget tartalmaz és ára 30 fillér és amelyből az egész tisztá jövedelem Debrecenfalva javára lesz fordítva, Antalfy József könyvkereskedésében kapható.

Legujabb.

Oroszország nem kap pénzt.

Haaga, aug. 8. Az orosz hadikölcsön átvételét a londoni bankcsoport visszautasította.

Ostromállapot Finnországban.

Krakkó, aug. 8. Az orosz kormány Finnország önkormányzatát felfüggesztette és kihirdette az ostromállapotot. — Több, finn lapot beszüntettek, sokat érzékenyen megbírságotak. A finn hivatalnokokat elmozdították állásaikból és orosz állami hivatalnokokkal helyettesítették. Az országot éhínség és járványos betegségek pusztítják. Finnországban általános az elkeseredés.

Csarnok.

A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

Mózes teljesítette kívánságát s oly gyöngédséggel milyenre csak egy anya képes, befele fordította gazdáját.

Ez észrevétlenül megnyomta a rézgömböt mire a szobán levő vasszekrény ajtaja kitárt.

Mózes meglepetést színellett.

— Mi ez? kérde.

— Ez a titkos kamara, melyben kinéseim vannak elrejtve, felelé Robb. Oh, Mózes, te vagy az első, ki előt e mély titkot feltárom, te vagy az egyedüli halandó, kire kinésemet rá merem bízni. Vajon nem fogsz-e bizalmammal rutul visszaélni? nem fogsz-e megcsalni?

— Ügyvéd ur, felelé Mózes jó színellett — nyitni kezdtem, én becses bizalmát, bármily megtisztelő legyen is az reám nézve, semmi szin alatt sem akarom kiderítenem. Ha meg bízik bennem annak örvéndeni fogok, de ha kételyei vannak, akkor hagyjuk abba az

egész dolgot s keressen nálamnál méltóbb szolgát.

— Ne csak ne haragudjál fiam, nem akar talak én azzal megsérteni, tudom én, hogy te hü szolgál s becsületes jellemű ifjú vagy. — Hogy tehát a dologra áttérjünk, abban a nagy ládában vannak az én kincses zacskóim. A kulcsot is mindjárt átadom... várj csak egy kissé... jaj, nem bírom a karomat, jöjj csak ide, segíts egy kissé.

Mózes oda lépett.

— Nézd, itt a ruhám alatt egy flanel-zacskó van, abban van a kulcs, vedd csak ki...

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Ajándék.

Kincsem cukortakarmány kapható: Dégenfeld-tér 1. szám. Ilyszület. Ugyanott postaládák kaphatók. 6393

Szeplő és májfolt ellen minden nő Fáy krémét és szappant használ. Ára 1-1 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszaru gyógyszerár, Kosuth-utca 8. 53-b

Kéztulajdonosok

szíves figyelmébe ajánlom vállalatomat, készítek vízvezeték, fürdőberendezést, csatornázást a legjobb anyagból szak szerű kivitelben.

Jótállás mellett, legszolidabb árakban valamint e szakmába vágó szerelési munkák javítását.

Máthai János

Debrecen, Darabos-u. 54. Telefon 321.

Cipőket legolcsóbban vehetünk, Hatvan-utca 8. sz. 6552

Gyönyörű szőnyeg lakás kiadó. Rákóczy-utca 12. 160

Izraelita 4 tanuló köser teljes el-látást kaphat, intelligens családnál. Teley utca 59. 6446

Gépolaj olcsón kapható, Hatvan-utca 8. Neumann Nándor és Tsnál. 6553

Harctérről visszakerült huszártiszt összes ruhái és egyéb felszereléseit olcsón eladók: Arany János utca 22, 12-6-ig. 6546

Mindenkinek érdeke,

ohgy egyszer megnézze, hogy milyen olcsón lehet vásárolni a PIAC-UTCA 19 sz. alatti HADI ÁRUHAZBAN. E héten eladásra kerül remek costum kelmék, selymek, bársony, Nap és esernyők, damast párna 5 korona, ágy lepedő 1.60. Cipő 7 és 10 kor. Fiu sapkák 50 fillértől. Harisnyák kötött 70 fillér. Muslim 1.50. Selyem 2 korona. Csipke star 3 és fél méter hosszú 5 kor. Csipkék fekete és fehér fél árban vannak. Paplarkok Sál kendők, gallérok és kiegészítők 30, 40 és 50 fillér.

Tisztelettel: KAISER.